

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. X.

U Samoboru, 16. svibnja 1915.

Br. 20.

Izdat svake nedjelje. PRETPLATA na pol godine za domaće K 3-40, za vanjake K 4 za inozemstvo K 5. — Pojedini broji 16 ilira.

Uprava i uredništvo nalazi se TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3 (tiskara S. Šek.)

OGLAŠE prema upravi prema cjeniku. Za oglaš, koji se više puta svrćuće, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Drugi ratni zajam.

Kr. ug. ministar financija izdao je poziv na supskripciju novoga ratnoga zajma. Supskripcija počela je dan 12. ov., a dovršava dan 26. ov.

Novi ratni zajam izdat će se u dva tipa i to kao 6-postotna i kao 5 $\frac{1}{2}$ -postotna renta. 6-postotni zajam u svemu je identičan sa ratnim zajmom od god. 1914, samo u pogledu vezanih komada bit će ta razlika da će se vezane obveznice novoga zajma iskupiti već nakon 5 i pol godine, a ne kao prvi zajam nakon 6 godina, čim će se polučiti to, da će obveznice obih zajmova istodobno biti iskupljene. Nadalje je razlika još i ta, da se vezane obveznice ovoga zajma ne će izdavati u komadima manjima od 1000 kruna.

Obveznice 6 $\frac{1}{2}$ % zajma stavljaju se na suoskripciju uz tečaj od K 97.50 za svakih 100 kruna, ako se svota odmah isplati, a uz tečaj od K 98 — za svakih 100 kruna, ako se isplata ohavi u obrocima. Propisana su četiri jednaka obroka obroka, koji dospijevaju dne 8., 18. i 28. lipnja i 8. srpnja o. g., te je kupac obveznice dužan držati se ovih obroka jer inače gubi kanciju, koja se kod obročnog otplaćivanja imade položiti bilo u gotovu bilo u vrijednosnim papirima.

5 $\frac{1}{2}$ % postotni zajam daje se na suoskripciju uz tečaj od K 90.80 uz platež gotovim, ili K 91.20 uz obročnu otplatu. Ob-

roci dospijevaju na iste dane kao i kod 6 $\frac{1}{2}$ % zajma.

Za ovaj zajam ne će se izdavati vezani komadi. Država izjavljuje, da obveznice toga zajma ne će ni konvertirati ni otkazati prije 1. lipnja 1925, te je prema tome potpisnicima ovoga zajma osigurano tečajem 10 godina da im zajam ne će nositi manje od 5 $\frac{1}{2}$ %.

Uložci, koji su kod zaveda, koji se bave uložnim poslom, te kod inih takovih tvrtka prije 1. kolozia 1914. smješteni na uložnicu ili tekući račun, a inače potpadaju moratoriju, mogu se do visine od 25 $\frac{1}{2}$ % a u času notiranja postojećeg im iznosa, no najviše do 25 $\frac{1}{2}$ % a po vlasniku uložka notirane svote upotrijebiti skupno za uplate na obveznice rentovnog zajma, koji dolazi pod emisiju, kao i za eventualne uplate na obveznice 6 $\frac{1}{2}$ %-nog rentovnog zajma, koji istodobno dolazi pod emisiju.

Oni, koji za uplate žele upotrijebiti takove — inače moratorija potpadajuće — uložke, dužni su notirati kod onog zaveda ili tvrtke, odnosno posredovanjem onoga zaveda ili tvrtke, gdje je uložak smješten.

Obveznice obih zajmova prima u zalag Austrougarska banka i kr. ug. ratno zajmovna blagajna uz najpovoljnije uvjete.

Ratni zajam može se potpisivati u Samoboru kod Samoborske štedionice, koja daje na zahtjev sve potrebne tiskalice i upute kako mis to obavještaje rav. zavoda.

Narodi naše Monarhije izvršili su svoju patriotsku dužnost već i kod prvog ratnog zajma, pa ne sumnjamo da će se to zbiti i kod drugog raspisanog zajma. To traže od nas naši osjećaji, naša rodoljubna i državljanska vijest. Naši sinovi prolijevaju svoju krv na bojnim poljanama; mi na domu treba da potpisivanjem zajma zasvjedočimo i manifestirano svoju odlučnost i pripravnost za velike i samalne ciljeve naše države, koje ona poduzima.

Treba da junaštva naših hrabrih vojnika i mi na domaćem ognjištu živo podupremo.

S financijskog stajališta pruža nam ovaj zajam tako velike prednosti, da se svatko najpripravnije može zakazati na njegov upis, kako bi svoje glavnice sigurno i plodonosno ukamatio.

Zagrebačka komora i ratni zajam.

Trgovačka i obrtnička komora zagrebačka preporučila je svojim interesima učestvovanje kod supskripcije drugog ratnog zajma ovom okružnicom:

„Budući da veliki svjetski rat još sveudilij traje, poev je prirodno, da državna vlast treba novčanih sredstava, da usmogne podmiriti takve gotove ratne potrebe te stavedobitno dobiti tih sredstava u borbi naše pravde stvari.

Samobor prije 150 godina.

Topografski prikaz. Pilo Milan Lang.

(Nastavak.)

Južna strana Livadičke ulice bila je uz Gradnu ogradjenu drvenom ogradom, koja se u ravnoj crti pružila od mosta do kuća što je danas nasuprot kuće Černovskijeva. Otkraj Gradne bijahu dvorci i posjed pl. Kralića. Taj se posjed širio sve do župne crkve, Jurjevskom ulicom u brdo, a otkraj dolje do Gradne kod Organa (danas).

Povijest je taj posjed prešao u vlast Wiertra-Livadiča, onda Frančevića i t. d. Današnji Organov mlin su dva veća i trećim malim otokom pripadalo je baronu Malentiću. S toga dolaze se na Kralićovo nekima mostom, a taj je bio niže od današnjega mosta, po prilici nasuprot kući Frančevićevoj. Zapadno se dvorci Kralićevih mo je lijev vrh podijeljen u 3 tabli u tri reda.

Sjevernom stranom današnje Livadičke ulice radjale su se od nje veće i ove kuće: na uglu kraljeva (Štarkovića ulicom) bila je po svojoj prilici današnja kuća Kralića, ali joj vlasnik nije zapisan; do nje zapadno bio je

Bončner, ovomu je bio susjed neki Jure, iz svakoga ovih dvaju posjeda bijahu u Obrtničkoj ulici Peršini. Uz Jureta bio je dalje opet jedan Budi, a ovomu je bio na zapadu Faberie (vrijda Haberle), zatim neki Ferko, onda Jandrićevka, pak Soldar, dalje Bedežić (danas Stendrović). To bijahu također stara i imućna porodica, pa je u starim spisima nalazimo već g. 1673.; stotinu godina kasnije bio je Adam Bedežić notar samoborskoga magistrata. Na uglu Livadičke i Obrtničke ulice stajahu lijeva ovaća kuća Ferling, danas Černovskij.

Na južnoj strani današnje Staregradske ulice bila je na Malentićev mlin kuća Križ. Prostor napred mlinu i ove kuće nije bio ogradjen ni je širio još izvanje Gradne i ove drvene ograde. Uz Robca bila je Lapša Pilićka (po prilici Kosić), a do ove zapadno Dragola; a uz ovoga pl. Štarković (po prilici Černog, danas pl. Križek-Seržak). Križkoj Štarković bio je veliki mlin, a kome se i danas još pripovijeda, kako je bio okar i ukomfort, a osobito čestitje u dječijem bema. Štarković nije imao ovda stoga dvora već donja velika prizemnica gradjena u tipu običnih samoborskih kuća ali im dvorom je imao veliku gospodarsku

zgradu, koja je zapremala svu širinu posjeda. Zapadno uz Štarkovića nastalo su neki Kupčinec, za kojega nam nije točno pogoditi otkuda je; dalje je bio opet jedan Kos, onda Horvat i Goluban. Uz ovoga je bio još jedan posjed s kućicom, a možda je i to bilo Golubanovo. Kod ovoga posjeda išao je iz ulice put do Gradne, tako i danas ide između Žibrata i Ostakovića. Napred pla bio je na osti podignut kip ili raspelo kako ih vidimo u susjednoj Kranjskoj još jedan kip ili raspelo bilo je na raspela Rambergova i Zagrebačke ulice (danas Drager.) Zapadno dijelom navedenoga kolitoga puta pružao se posjed gradski (danas posjed Ostakovića). Na tom posjedu a na početku današnjega Ostakovića vrt imao je grad kuća, a kojoj je nastalo gradski kralj Horvat. Do ovoga gradskog smijeta bio je dalje zapadno Križević. I to je stara tosa. Kasnije su se Križevići naselili na Livadičeva posjedu, gdje su podigli sv visoke drvene kuće u trije (danas Bukić-Pavlović-Yankić.)

Uz Križeviča nastalo je Jurjevič, do ovoga Kralić, a uz njega veća prizemnica sa veći parceli a naprekom „polje“ po čemu možemo zaključiti, da je to smijeta stajalo sa posjedom.

Ohrabrena nada sve povoljniji: uspjehom prvog ratnog zajma, koji je sjajno dokumentirao gospodarstvenu snagu naše Monarhije i patriotsko povjerenje širokih masa naroda, riješila se vlada, da putem drugog ratnog zajma opet neposredno apelira na sveukupnu javnost.

U tu svrhu izdat će se od poreza oproštene 5 i 1/2 — i 6% -tne rentovne obveznice, koje uz jeftini emisijoni tečaj i povoljne uplatne uvjete pružaju kod obje vrste obveznica preko 6% -no čisto ukamaćenje uz potpunu sigurnost vrijednosti, omogućujući time preuzimateljima neobično unosno ulaganje raspoloživih glavnica.

Supskripcijom rečenih obveznica daje mo državnoj vlasti zapravo samo predugjam na prvorazredni zalog i uz obilate kamate a pozajmljene ogromne svote vraćaju se opet u raznom obliku u javni promet, na kojem primjereno učestvuje i Hrvatska.

Svi ovi razlozi opravdavaju nadu, da će i emisija drugog ratnog zajma u najširim krugovima naše otadžbine naći nesumnjivo veoma simpatična i izdašna odziva, stim više, što se supskribiranjem ovih državnih papira svakom savjesnom državljanu, koji je ostao kod kuće, pruža prilika, da i od svoje strane doprinese nešto uspjehu i slavi našega oružja, te dokaže, da je vrijedan član porodice one plejade naših proslavljenih junaka, koji prezirući patnje na bojnim poljanama izlažu svoj dragocjeni život za kralja i domovinu.

Usljed toga obraća se trgovačka i obrtnička komora zagrebačka na sve svoje članove na trgovce i obrtnike, napose vojne erarske dobavljače, na novčane zavode, na tvornice i sva ostala strukovna poduzeća i društva diljem cijele Hrvatske — s toplom molbom, da što obilatije sami učestvuju u supskripciji, te da svojim uplivom u krugu poslovnih prijatelja, drugova i rođjaka živo porade, da evakui prema svojoj snazi potpišu što veći iznos ovog ratnog zajma.

Komora se pouzdano nada, da će njeni interesenti, uvažujući hvale vrijedno kao i posljednji put ovu njenu poruku, svojski uzastojati, da supskripcija drugog ratnog zajma ne zaostane za rezultatom prvoga, te da će svojim domoljubnim odzivom zasvjedožiti potpuno razumjevanje važnosti ratno — političke i gospodarstvene važnosti drugog ratnog zajma.

Od toga pašnjaka pa do puta što ide u lječilište nasuprot Miše Norčića pružio se opet velik posjed Bedečićev. Odovrd dalje do današnje zidanice nije bilo kuća, nego su tu bili gradski vrtovi. Bilo ih je šest. Kod posljednjega vrta dizao se na cesti „dominatski teren“, iza kojega se uz Gradnu smjestila „zidanica“. Toranj bijaše četvero uglast, osdō preoblišan i otvoren, te se ispod njega prolazilo; nad boltom je imao dva sprata. Oj dominatske kuće na jug išao je uz posljednji purgarski vri uski put do Gradne, a onda po brvi preko nje na gradsko zemljište, koje je zapremalo po prilici sav prostor s one strane Gradne od Bedečićeva mliše do vrta starog župnog dvora. Ovdje su jažno nasuprot dominatskomu tornju stajale gradske stajke. Bijahu to dvije duge zgrade u jednom pravcu od Gradne do beda, a između njih je išao put, i to od brvi najprije isa prve stajke, onda između njih, potom ispred druge stajke, k vrtu i gradu. Osobiti čar ovomu gradskomu posjedu davao je krasan gradski vrt, što se nazivao nasuprot gradjanskim vrtovima.

(Svrčetak slijedi.)

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica održana 6 svibnja 1915.)
(Svrčetak.)

Uredjenje stražarske službe.

Načelnik čita dopis kr. kot. oblasti, kojim se prema odredbi žup. oblasti u Zagrebu određuje da se u Samoboru imade popuniti svih pet stražarskih mjesta budući da je pogotovu sada točna redarstvena služba od prijekne potrebe. Budući pak da je u ovogodišnjem proračunom odobrena plaća samo za 4 stražara imade se trg zastupstvo pobrinuti za pokriće pete stražarske plaće.

Načelnik izjavlja da je poglavarstvo javilo kr. kot. oblasti da je za 4 stražara proračunom poskrbljeno dok za petoga nije pa moli kot. oblast, da bi dozvolila, da se od interniranih u Samoboru pobire doprinos od 1 kruna za peto stražarsko mjesto. (Prihvaća se.)

Razni predmeti.

Kr. zem. vlada poslala je u Samobor bika, koji je smješten kod Medveda u Stražničkoj ulici. Račun još nije pripoelan, ali i nije ovogodišnjim proračunom za nj poskrbljeno, nego je votirano samo 300 K, dok će zem. vlada doprinijeti 200 K.

Načelnik pita, kako se imade ostatak namiriti, da li iz opć. blagajnice ili rasporezom na vlasnike krava. Predlaže da se ova svota namakne rasporezom na vlasnike krava. — Zaključuje se, da se ostatak za isplatu ovog bika imade platiti iz općinske blagajnice.

Molba ovdašnjeg lovačkog kluba za sniženje lovosakupnine odbija se.

Načelnik predlaže da se samoborski ribolov putem natječaja dađe u zakup. — Prima se.

Načelnik čita dopis dobrov. vatrogasnog društva u Samoboru kojim moli društvo svotu od 200 K za nabavu cijevi, koje su veoma trošne. — Prima se.

U zavičajnu savez općine Samobor primaju se Milan Šoljar, gostioničar i posjednik i Mavro Neuman, kožar i posjednik u Samoboru.

Samoborski ubogari i skrbnici strošadi koja su ostala bez roditelja podnesu molbu (14) za povišenje potpore. — Ove se sve molbe odbijaju jer općina ne raspolaže sa sredstvima da bi mogla ove molbe udovoljiti.

Herczeg Ojuro i Franjica iz Gorajeg kraja te Josip Žitković iz Jurjevske ulice mole za ustupljenje opć. zemljišta. — Izaslat će se gospodarski odbor.

Načelnik javlja, da je nužno da se u Gornjem kraju kod kuće Mazića načini novi most. — Prima se.

Nadalje podastire načelnik osnova glade groblja kako da se odsada imade grobovi kopati. (Donijeli smo ju u cijelosti u S. L.) A za grobove koji su preko 30 godina stari imade se, kako se redom do njih dodje, pozvati rođjaci, da uplate daljnja propisana grobnu pristojbu. — Prihvaća se.

Isto se tako prihvaća prijedlog načelnika Levičara da općina dađe u dvoristu poglavarstva načiniti župu sa oruđje i drugi materijal kao što i to, da načelnik dađe na novom parku načiniti željezna vrata sa zidanim stupovima.

Načelnik predlaže zastupstvu da se trgovišno poglavarstvo obrati molbom na više oblasti, da mu ona dozvoli raspisati natječaj za opć. veterinaru. Kada općina treba naj-

važnije veterinaru onda ga nema. A za veterinaru koji dolazi iz Zagreba na sajmove u Samobor nadoplacuje općina, tako je u prva 4 mjeseca ove godine općina platila veterinaru te druge troškove na sajmištu za K 111-50 više nego li je ubrala.

Alois Medved otpušta se od lugarske službe te se njegovo mjesto imade privremeno popuniti drugim opć. lugarom.

Zast. Norčić interpelira načelnika glede poljskih puteva, koji su tako loši na nekim mjestima, da je nemoguće kolima proći.

Načelnik odgovara, da mu je to poznato ali mu uz najbolju volju nije bilo moguće još ovo urediti.

(Sjednica od 8. svibnja 1915.)

Od strane kr. kot. oblasti nazočan je kr. kot. predstojnik g. Josip Stiplošek.

Sjednici predsjedna načelnik Levičar, zapisnik vodi bilježnik Čop.

Nazočni su zastupnici: Budi, Bedečić, Cesar, Herczeg, dr. Horvat, Kokman, Medved, Norčić, Novak, Tkaličić, Šimec i Zjatić.

Uredjenje učitelj. beriva stručne škole.

Načelnik čita otpis kr. zem. vlade prema kome se imadu urediti beriva učiteljica stručne škole u Samoboru pa se imade ustanoviti, koji bi dio imala općina snalati za namirivanje novih povišenih učiteljskih beriva. (Ovaj smo otpis donijeli u cijelosti u prošlom broju.)

Zast. dr. Horvat izjavlja, da se je on za našu stručnu školu svestrano informirao i raspitao, kako stoji sa naučnom osnovom ove škole, te dali bi bila jedna učiteljica dostatna.

Uvjero se da je škola jako dobra za naše kćerke iz svih slojeva, a glede prigovora, da se ne izuče posve, nego kada izadju iz škole nakon nekoliko godina da onda tek moraju da uče šivati haljine i krojiti krivaja jest ta, što učenice ne će da rade i sa drugo općinstvo već rade samo za sebe ili svoje domare pa onda ne mogu u krojevu i šivanju imati potrebnu praksu.

Kada bi pak učenice radile i sa drugu publiku mnogo bi veću praksu dobile, a i mogle bi si nešto da privrede. Prema njegovom mišljenju ova je škola pače veoma potrebna. — Što se tiče broja učiteljskih lica na ovoj školi došao je do tog uvjerenja da bi učiteljica gđica. Tili bila sa našu stručnu školu posve dovoljna jer je sada manje učenica, a ona može sama da obučava ovaj broj učenica.

Predlaže da se prema već imenom prijedlogu zast. Kokmana u prošloj sjednici raspisati drugo učiteljsko mjesto na samoborskoj stručnoj školi, a pridati samo jedna učiteljica.

Načelnik se slaže sa ovim predlogom, da se zamoli zem. vlada da u Samoboru dobije drugo učiteljsko mjesto pa da učena samo jedna učiteljica kako je bila i prva godine i to gđica. Tili. Zem. vlada da se zamoli naša voj. plaća redovitu plaću, dok je — starijom od 300 K općina vojna prilagodi kao i stvarne troškove škole. — Prima se.

Načelnik pita šta se imade učiniti radi već isplaćanih mješovitih plaća učiteljici gđici. Bedečićevoj koje nijesu proračunom odobrena, a ona ih je ipak morala isplatiti.

Zaključuje se zamoliti kr. zem. vladu, da bi ovu svotu općini vratila.

Izbor privremenog opć. blagajnika.

Izlasnik kot oblasti kot. predstojnik g. Stiplošek javlja trg. zastupstvu da je na raspisani po trgovačkom poglavarstvu natječaj za privremenog općinskog blagajnika za trg. Samobor kotarska oblast primila 13 molba za ovo mjesto.

Kot. oblast nakon što je točno ove molbe kao i priložene spise proučila stavlja ove 3 molbe u prijedlog trg. zastupstvu na izbor isto:

1. Ivana Rukavinu, ispitnog bilježnika i blagajnika sada namještenog kod gradskog potroš. ureda u Zagrebu.

2. Iliju Damjanovića, ispitnog opć. bilježnika i blagajnika u Slatini.

3. Mijo Jakobovac isp. opć. bilježnik i blagajnik u Orašnici.

Sva trojica molitelja priložili su svoje dokumente o dosadašnjim službovanim mjestima i svršenim ispitima.

Nakon što su svi ti spisi po načelniku pročitani, molit. zast. dr. Horvat kot. izaslanika da im kaže imena i ostalih 10 natjecatelja. Kot. izaslanik izjavlja da to rado čini i pripodaje imena ostalih.

Zast. dr. Horvat veli, da se moraju zastupnici dogovoriti glede toga koga će za privremenog blagajnika izabrati, ne obazirući se na trojni prijedlog kot. oblasti, i predlaže zastupstvu da bira za blagajnika Mirka Škulca, sadanjeg upravitelja i bilježnika u Sv. Nedjelji, kojega svi gotovo poznaju, pa moli kot. predstojnika, da bi umjesto kojeg od predloženih stavio Škulca za kojega se i načelnik veoma zauzima, jer je poznat i siguran činovnik.

Kot. predstojnik ostaje kod prijedloga kojega je kot. oblast stavila; veli da je Škulac stariji čovjek, koji je bolesti radi bio u prošavnoj godini veoma dugo na dopustima. Isto bi se moglo dogoditi i ovdje pak bi trg. općina mogla plaćati i dva blagajnika, osim toga ovaj molitelj traži stalno namještenje, k. o. bilježnik II. a trg. općina raspisala je natječaj za privremenog opć. blagajnika.

Zast. dr. Horvat predlaže da zastupstvo izabere Mirka Škulca za privremenog blagajnika za trgovišta Samobor, da jer je vješt činovnik i imučan čovjek, pak je time sigurnost za općinu veća. — Prima se za 10 glasova, dok se dvojica zastupnika ustežu od glasovanja.

(Nastavit će se.)

Domaće vijesti.

Pohvalba vodovoda u Samoboru.

Kako je poznato, naredbom zem. vlade povjeren je pohvalba gradnje vodovoda u Samoboru ravnatelj kr. zem. obrtno škole Gustava Baldassia uz sudjelovanje izaslanika općine i zastupstva. Ovo uređivanje provest će se dana 19. svibnja a eventualno i drugi dan.

Većje svibanjske pomaknuće.

Rizervni poručnik u 53. pješ. pukov. g. Antun Rumenić imenovan je nadporučnikom u istoj pukov. vij.

Proseje se na prosoj dana. U poznatijem kao na prvi prosoj dan polje je prosojilo kopeli sv. Ant. dok je drugi dan, kad je imalo polje sv. Marije i ostala radi liše. U vrijeme bio je otkop u crkva oo. franjevača, gdje je služilo svećeno mla. Otkop je veoma težak vr. gosp. Zast. uz odobrenje mješt. skupštine. — Ljudi su polje plovili je široko otvoreno samoborske vr. isto je tako vrlo otvoreno plovilo kod sv. Ant. u kopeli i samostanskoj crkvi. U općinskoj pribivala je općinska ova škola mladeži iz područja bpa.

Dobrovoljno vatrogasno društvo pristupilo je kao podoprijetelj im. g. Mijan Lang, ravnatelj učiteljske škole u Samoboru.

Na listu najb. duž. postojećih im. g. Antun Zerman, samoborski on, ude u

Madisonu u Americi 10 K. Ujedno obriše da će se ove svrhe još sjetiti navčanim prilogom.

Ranjen na bojsnom polju. Opć. potporučnik pomoćnik u Samoboru, Alojz Cvetečić, ranjen je po drugi puta na sjevernom ratištu. Nalazi se u bolnici u Budimpešti.

Dobrovoljno vatrogasno društvo nije ove godine na Florijanovo održavalo svoje glavne skupštine. Jedino je četa pribivala ujutru florijanskom ophodu. I uobičajeni izlet u Anin perivoj ove je godine izostao. Društvo će opet biti sazvano na okup, kad stignu počasnje kolajne Njegovog Velikaštva, kojima će biti odlikovana sedmorica vatrogasaca, koji su navršili 25 godina revne i savjesne službe. To će biti prva odlikovanja počasnjom kolajnom u samoborskom društvu, koje je, kako je poznato navršilo ove godine svoju dvadeset petu godišnjicu. Članovi vatrogasnog društva, koji su predloženi na odlikovanje, jesu ovi: vježbatelj Marcel Melnik, vodje Mijo Norčić i Antun Unetić, penjači Imbro Kobtrman i Antun Marvar, štrcar Krušec Franjo i pričuvnik Ivan Klara.

Iz samoborskog vatrogasnog društva nalazi se danas 17 članova u ratnoj službi. Jedni su pozvani na bojno polje prigodom opće mobilizacije, a drugi su pozvani u vojsku kasnije, prigodom pučko-ustalnih predložbenih smotra. Za šejteti je, da općinari, koji su prosti od vojništva pristupe makar privremeno u vatrogasnu četvu, da tako zamjene članove vojnike i budu na pomoći u slučaju požara svojim sugrađanima. — Oni, koji bi se htjeli začlaniti meka se uzmeno ili pismeno prijave zapovjedništvu vatrogasne čete.

† Juraj Rubinić obrtni pomoćnik koji je služio kao vojak u 27. pukov. umro je u roditeljskoj kući, kamo je došao na dopust radi bolesti. Navršio je istom 28 godina života. Sprovod mu je u subotu 15. o. m. u 1/2 sata poslije podne. — Laka mu zemlja!

Poplava u Samoboru prije 39 godina. Primili smo opis jedne poplave u Gradcu, koja se zbila u Samoboru prije 39 godina. Zabilježio ju je istoga dana Stjepan Kocjanić, stari purgar iz Starogradske ulice. Prema njegovom opisu bila je poplava tako jaka, da je voda, koja je izšla, kuće spotkapala, mostove rušila, nosila drvine i kamene, zamutila sve vrtove i uništila gotovo sav prirod. Strah i vika ljudi bila je velika. Poplava je nastala uslijed proloma oblaka. Najviše su od proloma stradali Palačnik, Rude i Gregorić Brijeg. Kocjanić veli, da je zapisao ovu poplavu jer „tako strašne vode i porodne nisu zapamtili ni najstariji stari“. Još je pripisao, da su iste godine 1876. bile još dvije manje poplave u Samoboru: jedna 13. rujna, a druga 1. listopada.

Dopust pučkih ustaba u gospodarstvenim svrham. Izšla naredba glede dopusta pučkih ustaba u gospodarstvenim svrham. Razlikuje dopust pojedinaca, koji ga imaju sami osobno tražiti kod zapovjedništva ovog doknadnog tijela i dopust pučko-ustabnih skupina od 20 momaka. Dopust skupina mogu zamoliti pojedina vlastita ili općina: evidentovanje molbenica po opć. poglavarstvu i putem kotarske oblasti kod najbližeg doknadnog vojničkog zapovjedništva.

Novi logarika mjesto u Štapniku. Odlikom kotarske oblasti potvrđenoj po zem. vladi osnovana se u sam. zajednici Štapnik 4 logarika mjesto, od kojih će svaki logar imati čuvanje posebnog zeml. Plaća je za prvi tri svrha 720 K, a za četvrti i površni od 80 rati, 360 K. Molbe se upravljaše kotarskoj oblasti do 2. lipnja.

Štraganje orajaka vrbom. Kr. županjska oblast stje ovakva molba samoborskog kotarskog društva za dozvolu štraganje orajaka počevši od 1. travnja a ratoga, jer se tome usprotivio jedan nepoznat izoviznik. — Utro je dopušten po zem. vladi.

Proseja u Klabovcu. Ignac Tomšković 64 godine star, vome je dva baci,

kadno kola udju u neki jarak. Tomšković htio je da svojim tijelom zaustavi kola od prevale, ali je bio preslab, te ga kola s drvima pritisnuše o zemlju. Obližnji seljaci priskočiše mu u pomoć i izvukoše Tomšković ispod kola u beznađnom stanju. Tomšković, koga su odnijeli kući, živio je još jedan dan nakon što je izbacio sliu krvi. Nesrećni seljak umro je od unutrašnjeg iskrvarenja. Bio je marljiv gospodar, a bavio se i kovačkim zanatom.

Umrli u župi samoborskoj od 9. do 15. svibnja.

a) u Samoboru:

Juraj Rubinić, postolar, pomoćnik — vojak 28 god. star od sušice.

b). u selima:

Mijo Ormek, 9 m. grčevi — Velika Jazbina. Janko Vrbančić, krojač-posjednik, 42 god. star sušica, Otrusevac.

Društvene vijesti.

Pjevači Jaka pozivaju se da dodju sutra u ponedjeljak svi nečlajeno na zajednički pokus u 8 sati navečer.

Gospodarstvo.

Jedan predlog glede aprovizacije.

Jedan prijedlog u pogledu aprovizacije brašnom predao trg. općini ovdašnji savjetnik I. samoborskog umjetnog mlina na valjke i fabricacije ječmenove kaše g. Josip Kovačić. Ma da taj predlog datira još od prošavlog mjeseca, donosimo ga kao jedan prilog u pitanju aprovizacije Samobora.

A možda ne bi bilo zgorega, da se prijedlog uzme u pretra u trg. zastupstvu, ako g. načelnik drži da je ostvariv. Prijedlog glasi u bitnosti ovako:

Moje je mišljenje da bi aprovizacija pučanstvu zaista pripomogla da naručuje pšenicu i da je mijeti u mojem mlinu. Prema cijenama ustanovljenim bankom naredbom od 9. I. 1915. broj VI. 1392; stajao bi jedan metrički cent najviše 30 kruna postavljena u Samobor.

Iz ovoga računa proizlazi ovaj navčan rezultat:

100q pšenice najviše stoji . . .	5.000 K —
100q raži	4.000 K —
100q ječma	3.200 K —
100q kukuruz	3.000 K —

ukupna vrijednost žitka 15.200 K —

Od ova četiri vagona t. j. 40.000 kg. odbijemo 23% na poštu, smet i prašinu dobivamo produkt brašna od 30.800 kg. Prodaće li aprovizacija ovo brašno kao mješano uz poprečnu cijenu po 1 kg. sa 60 filira

to iznaša vrijednost brašna . . . 18.480 K —

poštu neka se proda po 18

filira i kg. iznaša 1.440 K —

Ukupna vrijednost brašna i poštu 19.920 K —

Zaokružimo sada trošak za mljenu za 40.000 kg. 1600 kruna 5% od ukupne vrijednosti brašna i poštu kao nagradu proizvođaču iznaša 2566 kruna. Ukupni trošak mljave i prodaje čini 4.196 K.

Ukupna čista vrijednost brašna i poštu iznaša 15.724 K u svemu, dok pšenica i l. s. stoji sa svimi troškovi mljave i prodaje 19.386 kruna. Prema konačnom rezultatu proseja je 334 kruna.

Uvjeren sam unapred da bi pučanstvo ovakovu vrstu aprovizacije svesrdno podržalo, jargore navedene cijene uz koje bi aprovizacija brašna prodati mogla, povoljnija su za seljake nego doba sa igdje u Slavoniji.

Osim ovoga primjećujem da bi pučanstvo količinom brašna od 30.800 kg. moglo sa relativno potrošak izvršiti najmanje dva dva mjeseca.

Malvina vinovica sa mentolom.

Slični kao izvrsno sredstvo za o vježanje mišica i odstranjenje umornosti. Rabi se kod sve vrste prehlada kao sredstvo za natir nje. Dobro je za čišćenje zubija i isplahivanje grla.

Cijena velikoj boci K 1-20.

M. Klobčić, ljekarnik u Samoboru.

OLEANDERI

razne vrste kao i drugo cvijeće prodaje Jakob Štemberger u Samoboru.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

„k, bovačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima
F Horvat svratištar.

MILIJONI

upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

Kaiserovy Prsti Karamely

sa tri omorike
6050 svjedodžbi od liječnika
i privatnih potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fil., svežanj 60 f.

Ljubivo se kod
MIRKA KLEŠČICA
ljekarnika u Samoboru.

ČATEŠKE TOPLICE

otvorene 1. svibnja.

Akrathoterma prve vrste, temperatura 40—42° K, izvršno djeluje protiv aloga, reumatizma, bolima u mišićima i u udovima, neuralgiji, kožnim bolestima, ekcematu i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni novo sazidani, odgovaraju svjema higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni liječnik dr. Mijo Juratović.

Dalje obavijesti daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brežice.

Lijepi stan

od 4 soba i kuhinje te nuzgrednim prostorijama (dvorište i mali vrt), izna mlijeje se u Šmidhenovoj ulici br 20 I kat. Poblize u Samoborskoj štedionici.

Hrvatska Industrija za

strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Telefon br. 6-38. Zagreb. Jaklova ulica 13
Izrada raznih ograda od žice, svakovrsnih američkih pružnih umetaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.

Villa Vera 2-4 sobe u Samoboru

Jurjevska ulica na krasnom položaju izna jmljuje se. Upitati kod Pučke štedionice ili redarstvenog povjerenika.

Sredstvo proti zatvorenju,
tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema isporodjujućoj analizi najbolja gorka voda.

STER NO pošta Sokolice kod Brna

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem skocu, engleskih tkanina za kostime, francija za bluze i tuđe haljine te raznih podstava i berbona.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Velike skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja, garnitura za kava, vesene garniture za krevete i pokrivača od francija, engova, savjona i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljeno franko.

4 filira



4 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.

4 filira



4 filira

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu. Ippes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampati.

Specijalne skladište za bakterioel. i fizikalne potrebitne.

Staklenke za odpremu dejetaka u propisnim drvenim kutijama.